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               ASSOCIAZIONE MUSEO DELLA SCUOLA “I CARE!” 

Sede provvisoria C/o IC “M. Bello – Pedullà – Agnana” Via Turati 4 – 89048 SIDERNO (RC)  
Segreteria tel. 0964/388464 -  C.F. 90031670806- https://www.museodellascuolaicare.it/  

 

VERBALE N. 29 

ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEI SOCI  

17 DICEMBRE 2025 
L’anno 2025, il giorno 17 del mese di dicembre, alle ore 18,30, presso i locali assegnati 

all’Associazione “I Care!” dal Comune di Siderno (Biblioteca Comunale “Armando La Torre” ex 

Ragioneria di Siderno Sala “Nicola Zitara”), si è riunita ai sensi dello Statuto l’Assemblea 

Straordinaria dei Soci, convocata con avviso prot. n. 41/2025 del 20/11/2025 per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Esame e approvazione verbale seduta precedente (Verbale n. 28 Assemblea Straordinaria 

dei Soci del 21 ottobre 2025 pubblicato sul sito dell’Associazione) 

2. Comunicazione esito riunione del Comitato di Transizione e proposta all’Assemblea in merito 

alla scelta del Presidente e del Segretario 

3. Elezione Presidente e Segretario. Integrazione componenti Comitato Direttivo e Comitato 

Scientifico. Passaggio di consegne. 

Sono presenti: Barranca Concetta, Barreca Giorgio, Campanella Matilde, Commisso Anna, Cordì 

Irene, Crimeni Franca, Curciarello Nella, Diano Giovanna, Di Stasio Franca, Fazzari Lucia, Fazzolari 

Rosalba,  Ferreri Marcella, Ferrigno Maria Carmela, Filippone Giuseppina, Ieranò Domenico Biagio, 

Lombardo Maria Teresa, Longo Emilia, Lopresti Marcella, Macrì Carmela, Macrì Vincenzina,  

Malacrinò Vincenzo, Marcelli Annarita, Martelli Francesco, Massara Rosanna, Pirruccio Vito, Reale 

Giuseppe, Reitano Gabriella, Ritorto Gilda, Romeo Pisana, Romeo Vittoria, Rosa Carmela, Rosa 

Francesco, Rossi Laura,  Siciliano Alessandro, Spanò Giovanni Pietro, Toscano Rita, Tripepi Maria.  

Sono assenti: Aversa Anna Maria, Basile Rosalba, Cagliuso  Francesco, Calvi Francesco, Campanella 

Rosa, Cataldo Gabriella, Cavallo Domenico  Circosta Rosalba, Commisso Sarina, Commisso Teresina, 

Cordì Giuseppina, De Vita Michele, Elisei Miriam, Falcone Adele, Gligora Vittoria Guttà Giuseppe, 

Lanzetta Armando, Loccisano Rosita, Logozzo Rosanna,  Lombardo Rosita, Macrì Rose Marie, 

Mafrica Carmelita, Martelli Rosa, Murdocca Maria Teresa, Musuruca Mariangela, Napoli Marisa, 

Napolitano Annarita,  Piscioneri Rita,  Pugliese Grazia, Pugliese Rosalba, Raschellà Manuela, Reale 

Maria, Roccuzzo Francesca Emilia, Sergi Antonio, Speziale Anna Maria  

Mons. Oliva Francesco in quanto socio onorario non entra nel computo per la validità della riunione. 

 

Presiede l’Assemblea Vito Pirruccio, Presidente uscente, assume la funzione di Segretaria  uscente  

Franca Crimeni. 

Il Presidente, constatata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale (n. 37 soci 

presenti su n. 72 aventi diritto al voto), dichiara aperta la seduta. 
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Sul 1° punto all’ordine del giorno (Esame e approvazione verbale seduta precedente - Verbale n. 

28 Assemblea Straordinaria dei Soci del 21 ottobre 2025 pubblicato sul sito dell’Associazione), il 

Presidente e la segretaria uscenti comunicano che non sono pervenuti rilievi a seguito della 

pubblicazione del verbale sul sito.  

Il punto viene approvato all’unanimità.  

Sul 2° punto all’o.d.g  (Comunicazione esito riunione del Comitato di Transizione e proposta 

all’Assemblea in merito alla scelta del Presidente e del Segretario) il  Presidente uscente rivolge un 

sentito ringraziamento a tutti i soci per la fiducia e il sostegno assicurati in questi undici anni di 

attività. Sottolinea l’attaccamento dei soci a tener viva l’associazione nonostante le difficoltà di 

natura logistica registrate fin dalla costituzione il 14 luglio del 2014. A dimostrazione del sentire 

comune basta pensare che su undici anni di attività si sono registrate, solo, quattro mancati rinnovi 

di tessere nel mentre si sono incrementate le iscrizioni anno per anno. Il Presidente ci tiene a 

rimarcare il suo rammarico per l’immotivato abbandono di quei soci sui quali l’associazione ha 

sempre manifestato grande stima e fiducia per il valore aggiunto che ognuno di loro apportava alla 

vita associativa. In ogni caso si confida che la nuova governance sappia portare avanti e 

implementare la funzione che l’associazione si è data fin dalla sua costituzione con l’apporto di nuovi 

iscritti in grado di dare futuro alla nostra comunità associativa. Il Presidente uscente, a tal proposito, 

ci tiene a ringraziare la Fondazione Scannapieco di Locri per aver tenuto fede all’impegno di allestire 

la Biblioteca “Salvatore Napoli”, grazie anche alla dotazione del “Fondo Napoli”. La Biblioteca 

“Salvatore Napoli” verrà inaugurata il 2 gennaio p.v. e il Presidente uscente ha auspicato la 

partecipazione dei soci a tale evento significativo per la vita di “I Care!” e per la comunità scolastica 

della Locride. Il Presidente uscente, a conclusione dell’intervento, auspica che con la Fondazione 

Scannapieco, quanto prima, si possa trovare un accordo per l’assegnazione di un locale da assegnare 

alla nostra associazione. 

Prende la parola la segretaria uscente Franca Crimeni per ringraziare i soci della fiducia riposta nella 

sua persona in questi lunghi anni di vita associativa. Si riporta qui di seguito testualmente 

l’intervento della Segretaria uscente: “Mi interessa, I CARE! CI siamo incontrati per caso; ci siamo 

conosciuti per caso; ci siamo parlati per caso; ci siamo sentiti per caso; ci siamo visti per caso. Tutto 

questo è successo per caso. No! È successo perché mi interessa, mi sta a cuore la mia associazione 

Museo della Scuola I CARE!  È stato il 14 luglio del 2014 che abbiamo dato vita a questa 

importantissima Associazione e ne sono orgogliosa. Mi ha fatto conoscere nuove regole, cose, amici 

e luoghi meravigliosi. Tante giornate trascorse in allegria e in compagnia tra racconti storici, letterari 

e non. Lascio il mio posto con gioia e dedizione. Al prossimo successore un grande in bocca al lupo!” 

(L’assemblea alle parole di ringraziamenti del Presidente e della Segretaria uscenti risponde con un 

lungo e caloroso applauso di approvazione e saluto). 

Il punto viene approvato all’unanimità.  

Sul 3° punto all’o.d.g (Elezione Presidente e Segretario. Integrazione componenti Comitato 

Direttivo e Comitato Scientifico. Passaggio di consegne) il Presidente uscente comunica il lavoro 

svolto dalla Commissione costituita per preparare il passaggio di consegne e formulare una proposta 

all’assemblea odierna.  La proposta scaturita è la seguente: la candidatura di Giovanni Pietro Spanò 

a Presidente; la candidatura a componente del Comitato Direttivo di Gabriella Reitano con funzioni 
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di Segretaria e Tesoriera; passaggio di Vito Pirruccio nel Comitato Scientifico. Rimane nel Comitato 

Direttivo Franca Crimeni come componente dello stesso.  

Il Presidente uscente, prima di passare alla votazione dei nuovi incarichi all’o.d.g., comunica che nei 

prossimi giorni verrà formalizzata la registrazione degli incarichi come per legge e Statuto e, con il 

supporto della Segretaria uscente, dà lettura del saldo disponibile di Bilancio alla data odierna che 

ammonta a € 4.640,71 (Quattromilaseicentoquaranta/71). Il Presidente e la Segretaria uscenti 

assumono l’impegno, una volta chiuso l’esercizio il 31 dicembre 2025, di predisporre il Conto 

Consuntivo 2025 e di formulare una proposta di Programma e Bilancio di Previsione 2026 da 

sottoporre all’approvazione nelle prossime riunioni di Assemblea dei Soci. 

Dopo l’intervento del Presidente uscente, si procede con la raccolta delle candidature.  

Per la carica di Presidente vi è la candidatura unica del socio Giovanni Pietro Spanò 

All’unanimità viene eletto Presidente dell’Associazione Giovanni Pietro Spanò, che accetta la carica 

e dichiara di non trovarsi in alcuna delle condizioni di incompatibilità previste dalla legge e dallo 

Statuto. 

All’unanimità viene eletta componente del Comitato Direttivo con funzioni di Segretaria Gabriella 

Reitano. 

Anche la proposta del Comitato di confermare Franca Crimeni quale componente il Comitato 

Direttivo e Vito Pirruccio componente del Comitato Scientifico viene accolta dall’assemblea 

all’unanimità. 

Prende la parola il Presidente entrante Giovanni Pietro Spanò per ringraziare il Presidente e la 

segretaria uscenti per il lavoro impeccabile portato avanti in questi anni. Pur consapevole del peso 

di tale eredità, il Presidente uscente ritiene di poter portare avanti gli obiettivi dell’associazione 

confidando nella collaborazione di tutti i soci e facendo leva sullo stesso spirito di gruppo che anima 

la vita della nostra comunità associativa (L’intervento e l’accettazione dell’incarico del Presidente 

entrante vengono accolti con un caloroso applauso da parte di tutta l’Assemblea). 

Alla luce dell’odierna deliberazione il Comitato Direttivo e il Comitato Scientifico risultano così 

composti: 

COMITATO DIRETTIVO: 

- Spanò Giovanni Pietro (Presidente) 

- Reitano Gabriella Segretaria Tesoriera 

- Crimeni Franca  

- Massara Rosanna 

- Musuruca Mariangela 

COMITATO SCIENTIFICO 

- Ferrigno Maria Carmela (Presidente) 

- Ferreri Marcella 

- Lombardo Maria Teresa 

- Pirruccio Vito 

- Sergi Antonio 

Il punto viene approvato all’unanimità.  
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Nella prossima riunione dell’Assemblea si procederà all’integrazione di due componenti Revisori dei 

Conti e alla nomina del vice-presidente del Comitato Direttivo. 

Non essendoci altro da deliberare, la seduta si chiude alle ore  20,00. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

Il Presidente uscente Vito Pirruccio  

_________________________  

 

Il Presidente entrante Giovanni Pietro Spanò 

_____________________________________   

 

La Segretaria Franca Crimeni  

 

 


